

Vážení zamestnanci univerzity,

odborový zväz školstva a vedy na Slovensku rokuje v týchto dňoch s vládou a prezidentom Slovenskej republiky o zvýšení rozpočtu SR v kapitole školstva s cieľom zvýšiť mzdové ohodnotenie pedagogických, nepedagogických a odborných zamestnancov školstva na Slovensku, aby bol zabezpečený rast ich plátov v rokoch 2013–2015.

Vláda Slovenskej republiky pri rokovaniach na rok 2013 ponúka 60 miliónov eur na odmeny pre zamestnancov v školstve, ak nepôjdeme do štrajku. Je to zvýšenie plátov o 5 % pre učiteľov základných a stredných škôl a nepedagogických pracovníkov základných, stredných a vysokých škôl. Pokiaľ by to bolo aj pre pedagógov vysokých škôl, znamenalo by to zvýšenie plátov o 3,7 %. V ďalších rokoch podľa možnosti rozpočtu SR.

Odborový zväz pracovníkov školstva a vedy požaduje nie jednorázové, ale systémové opatrenia. Preto vychádzajúc z práva na štrajk zaručeného článkom 27 Listiny základných práv a slobôd a článkom 37 Ústavy Slovenskej republiky, vyhlásil dňa 26. 11. 2012 od 6⁰⁰ hod.

CELOSLOVENSKÝ ŠTRAJK ZAMESTNANCOV V ŠKOLSTVE.

Ide o zákonný štrajk, ktorý je uplatnením ústavného práva na štrajk každého zamestnanca v súlade s Ústavou Slovenskej republiky. Nie je to štrajk odborárov, ale všetkých zamestnancov v školstve. Nie je potrebné, aby sa do štrajku zapojila nadpolovičná väčšina zamestnancov. Štrajkovať môžu aj jednotlivci, ak súhlasia s dôvodmi a cieľmi štrajku.

Dôvodom vyhlásenia štrajku je, že vláda SR napriek výstražnému štrajku dňa 13. septembra 2012 a rokovaniach, neplní svoje Programové vyhlásenie pre školstvo v oblasti finančného zabezpečenia školstva a finančného ohodnotenia zamestnancov školstva.

Cieľom štrajku je obhajovať záujmy a práva zamestnancov škôl a školských zariadení v SR, aby sa naplňovalo právo zamestnancov školstva garantované Článkom 36 Ústavy SR, na spravodlivé a uspokojujúce pracovné podmienky a právo na odmenu za vykonanú prácu, dostatočnú na to, aby im umožnila dôstojnú životnú úroveň a zlepšila ich zlú sociálno-ekonomickú situáciu a pracovné podmienky.

Preto žiadame, aby vláda SR:

- plnila svoje Programové vyhlásenie v oblasti školstva tak, aby **systémovo zvyšovala výšku finančných zdrojov pre školstvo každoročne minimálne o 0,3 % HDP**,
- postupne upravila systém odmeňovania zamestnancov v školstve tak, aby platy pedagogických zamestnancov v regionálnom školstve boli na úrovni 1,2 až 1,6-násobku priemerného plátu v národnom hospodárstve, **u vysokoškolských pedagógov 1,7 až 3,0-násobku priemerného plátu v národnom hospodárstve** a platy nepedagogických zamestnancov zmenou tarifnej tabuľky tak, aby začínala minimálnou mzdou,
- vypracovala návrh na skvalitnenie školskej legislatívy tak, aby sa vytvorili podmienky na skvalitnenie vzdelávania a na finančné zabezpečenie škôl.

Naším cieľom nie je štrajk. Štrajk je však radikálny krok, ktorým chceme upozorniť vládu SR a verejnosť na neudržateľnosť súčasného stavu v školstve.

Štrajk má tieto pravidlá:

- štrajk je zastavenie práce,
- za deň štrajku nemajú štrajkujúci nárok na mzdu a prerušuje sa zdravotné poistenie,
- najmenej dva dni pred štrajkom musí štrajkový výbor odovzdať zamestnávateľovi podpísaný zoznam štrajkujúcich zamestnancov.

Protestný míting štrajkujúcich zamestnancov školstva košického a prešovského samosprávneho kraja bude dňa 26. 11. 2012 o 10⁰⁰ hod. na priestranstve pred Jumbom.

Nenechajme za nás bojovať zamestnancov materských, základných a stredných škôl! Ide aj o naše platy. Preto záleží na každom z Vás!